

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Юлии Викторовны на тему «Совершенствование бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Актуальность темы диссертации Смирновой Ю.В не вызывает сомнений и заключается в том, что на современном этапе развития экономики возникает потребность в совершенствовании учетно-аналитического обеспечения принятия стратегических управленческих решений.

В целом результаты исследования представляют собой решение проблем бухгалтерского управленческого учета, имеющие особую теоретическую и практическую значимость для улучшения всей системы управления деятельностью розничных торговых сетей.

В полной мере обоснованы новые теоретические положения и разработаны организационно-методические рекомендации по совершенствованию бухгалтерского управленческого учета.

Наиболее важными, на наш взгляд, представляются следующие результаты:

определены ключевые процессы цифровизации, влияющие на основные тенденции методологической и предметной трансформации бухгалтерского управленческого учета, что помогло выявлению ключевых социально-технических векторов его трансформации (с. 10-12, рис. 1 автореферата);

раскрыты особенности информационно-аналитического обеспечения системы бухгалтерского управленческого учета в современных розничных торговых сетях и ее взаимосвязей с сетевой бизнес-моделью (с. 12-13 автореферата);

определены механизмы и возможности развития бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях с применением бережливой модели в качестве необходимого интегрированного элемента учетно-аналитического обеспечения принятия управленческих решений;

предложено сочетать метод традиционного учета с инновационным подходом, связанным с учетом бережливой модели, что позволило автору дать рекомендации по созданию организационно-методического обеспечения комбинированной системы бухгалтерского управленческого учета (с. 13-17, рис. 2,3 автореферата);

обосновано предложение и разработаны рекомендации по совершенствованию методического обеспечения бережливого управленческого учета, ориентированные на специфику ключевых элементов цепочки создания ценности;

разработаны практические предложения по формированию бухгалтерской управленческой отчетности через систему финансового планирования на основе методики инверсионного бюджетирования, используя в качестве ключевого индикатора показатель рентабельности маржинальной прибыли (с. 18-20, табл. 1 автореферата);

предложена оригинальная прикладная модель оценки динамики устойчивого экономического роста с использованием математического аппарата нечеткой логики, использование которой может упростить анализ эффективности и оценки динамики роста и траектории развития экономического субъекта (с. 18-23, рис. 5, табл.2, формулы 1-3 автореферата).

Результаты диссертационной работы обладают научной новизной, имеют существенное значение для совершенствования бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях.

Достоверность основных положений научной новизны обеспечивается в результате использования современных средств и методов исследования, а также апробацией полученных результатов исследования, опубликованных в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

В этой связи диссертационное исследование Смирновой Ю.В. представляется неординарным и интересным научным направлением.

Вместе с тем следует обратить внимание автора на некоторые замечания общего и технического характера.

1. В частности, из автореферата не совсем ясно, применим ли предлагаемый автором диапазон в 30% – 40% коэффициента рентабельности маржинальной прибыли, который используется в авторской концепции инверсионного бюджетирования, только в сегменте розничной торговли, или может быть реализован и в других отраслях экономики.
2. Актуальным остаётся вопрос о том, какие меры регулирования могут способствовать расширению практики внедрения бережливого управленческого учета.

Отмеченные замечания не снижают теоретической и практической ценности диссертации.

В целом, опираясь на автореферат диссертационной работы, можно резюмировать, что диссертация Смирновой Ю.В. удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор, Смирнова Юлия Викторовна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

К.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учета
анализа и аудита ФГБОУ ВО
«МГУ имени М. В. Ломоносова»
Тарасова Наталья Александровна

«19» марта 2024 г.

РФ, 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинский проспект, д. 25
МГУ имени М.В. Ломоносова, 3-й учебный корпус,
Экономический факультет
Телефон: +7 (495) 939-32-97
E-mail: ahd-kafedra@mail.ru